

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Año XXVII.—Número 8.360

Apartado, 315

Teléf. núm. 325

PERIÓDICO CONCEDIDO

Viernes 17 Julio 1925

Madrid

La "colaboración política" en Marruecos

Los delegados en la Conferencia Franco española han pasado sin contratiempo lo que podríamos llamar su paso de las Termópolis representado por el acuerdo sobre colaboración política en Marruecos. El concepto «colaboración política» se enlaza estrechamente, más bien, debe surgir naturalmente, como la consecuencia de la premisa, de las leyes políticas fundamentales de los respectivos colaboradores. El colaborador español ni está ni quiere situarse por sistema frente al socialismo, pero se mantiene con independencia de él. El colaborador galo, por el contrario, está unido a los socialistas por una alianza que constituye una de las razones de su vivir. El colaborador español ha de tener en cuenta que parte de la comarca del Rif no es sino una zona que ha de proteger, sino una frontera de la Metrópoli que debe dominar. Francia está en Marruecos, con sus intereses legítimos y sus convenciones respetables cumpliendo, como España, un objetivo civilizador; pero su casa solariega se halla muy distante de esos vecinos. Es que la colaboración de que se trata es cosa aparte de las ideas y de los compromisos de los respectivos colaboradores; se reduce, a nuestro modo de ver, a que habiendo emprendido Francia y España su viaje en la misma dirección y con igual objetivo, necesariamente han de caminar juntas. Y si van juntas y tienen que vencer análogos peligros y que separan parecidas dificultades, ¿cómo incurrir en las imposiciones de intentar el vencimiento de aquéllos y la separación de éstas separadamente? Si en su ruta encuentran gentes inclinadas al sosiego, las dispensarán cariñosamente; y si tienen la desgracia de toparse con gentes levantinas, discolas o resueltamente rebeldes, no tendrán otro remedio que darles trato de violencia. A su amigo común y objetivo común, acción conjunta. Eso creemos nosotros que es el acuerdo sobre colaboración política en Marruecos firmado ya autorizadamente por los representantes de Francia y España en la Conferencia sobre Marruecos.

Miguel Peñafiel.

Ojuelos Altos

Digna de todo encanto es la labor que en este pueblo está realizando la muy carita maestra nacional doña Josefina Carpio Laque, debido sin duda a la perfecta convicción que tiene de su hojoso apoyo.

Este pueblo que siempre estuvo en el más completo abandono de tanto cuanto significa enseñanza, ha visto con gran regocijo cómo la Dirección general nos ha nombrado maestra nacional a doña Josefina Carpio Laque, gloria del Magisterio Español.

Nosotros desde las columnas de este periódico le damos la bienvenida y le pedimos no desmaye en el celo y actividad ya emprendida para completar la obra cultural que se propone.

Poco es el tiempo que lleva entre nosotros y sin embargo narto se nota como ese grupo de niños que ella educa ha cambiado sus costumbres paritarias por la instrucción sabia y religiosa de su maestra.

Los que leían estas mal trazadas líneas no querían que formásemos prejuicios interpretando los excomicios por afecto personal; nada de eso, es justicia que hace un modesto estudiante del Magisterio recoger de el juicio sincero del pueblo.

Para testimonio de su incansable labor ha organizado una serie de veladas: la primera tuvo lugar el domingo 12, poniendo en escena un bonito sainete interpretado admirablemente por las bellisimas señoras Francisca García, Cleofé García, Teresita Barrena, Pilar Quintana, Delfina Caesta, Manuela Cárdenas, Concepción Alcalde, Concepción Valderrama y Mercedes Muñoz.

Al final cantaron himnos patrióticos que el público escuchó con deleite y aplaudido con entusiasmo.—Antonio Le desma.

F. GUIJO Dentista
Calle Guadalupe, 81 número

De la Acción Católica en el mundo

EL APOSTOL DE LOS NEGROS
No es arbitrario ni hipócrita el glorioso calificativo. Apostolado es la dedicación abnegada, constante, fervorosa, segura la voluntad de Dios y de su Iglesia, a una empresa de celo. Y del soberano fulgor con que brillaron estas dotes en las actividades de Mons. Barké, testimonió concluyente en su propia vida.

Ahora en el trazo de su muerte acaecida pecha ha, hasta la voz de los adversarios de la raza primitiva, y así los más faribundos enemigos del catolicismo, se ha alzado clamorosa cantando las hazañas de sacrificio que realizó el sacerdote norteamericano.

¿Qué político de los que hicieron plata forma electoral del abanico en que por culpa de todos vivían las gentes de color, renunció a las ventajas de una carrera, a las comodidades de una posición, entregándose de lleno por espaldas de extranjeros a procurar el mejoramiento moral y material de los negros? Hay que recordar para qué el relieve de esta heroica entrega destaque con la grandeza merecida que en los Estados Unidos fue por mucho tiempo casi máxime el juicio de inferioridad, que acarreaba toda suerte de humiliaciones para con los negros, necesitándose por tanto una alta dosis de valor moral, que solo la fe y los fervores religiosos podían inspirar, para la afirmación pública de una igualdad de trato a blancos y negros, para la campaña sistemática de reivindicación de derechos de ciudadanía.

Nadie como Mons. Barké poseyó esta energía, porque nadie como él amó aquellos desgraciados mirando en todo momento el deber supremo de la fraternidad que brotado del corazón de Cristo, haló la fórmula de adhesión social en la pleamar del Padrenuestro que los labios dijeron pronunciar.

Otro protector de los negros, también eclesiástico, el Rvd. Tarraell, legó su fortuna a esta misión evangeliadora, y si bien la desgracia de toparse con gentes levantinas, discolas o resueltamente rebeldes, no tendrá otro remedio que darles trato de violencia. A su amigo común y objetivo común, acción conjunta. Eso creemos nosotros que es el acuerdo sobre colaboración política en Marruecos firmado ya autorizadamente por los representantes de Francia y España en la Conferencia sobre Marruecos.

Miguel Peñafiel.

Por entonces (1888) más de 50.000 vivían en las proximidades del templo de Bleeker Street, actual parroquia italiana de la Madona del Pópulo.

El enorme crecimiento de la metrópoli, que irrumpiendo en los suburbios proyecta de sus viviendas a los pobres, agrava-

bás el problema de la falta de Iglesia,

pues ellos encontrarían seguramente morada en otros barrios más apartados del centro; pero ¿debería construirse el hogar espiritual lejos del núcleo de población al que iba a dedicarse?

Se desestiman instancias de D. Espíritu Núñez Montenegro, D. Antonio Mantero Pozo y D. Emilia Serrano Núñez, solicitando bajar en sus cédulas personales.

Se autoriza a don Teófilo García Corpas, para abrir un establecimiento de comestibles y a don Alfonso Butler F. O. otro.

Se accede a la instancia de D. Jaime López Hernández y D. Juan Moreno Gordillo, solicitando que se le exima del pago del impuesto sobre circulación de bicicletas en consideración a que solo la utilizarán siete días en un periodo de treinta.

Proveer de bragueros a siete solicitantes.

Autorizar a D. Enseble López Martín, doña Carmen Viola, don Luis Rodríguez Rodríguez, don Ángel Avilés, don Rafael García, don Francisco Pérez Herrero y don Rafael Expósito Serrano, para realizar obras.

Aprobación de la relación de los jorales y materiales invertidos en las obras que se realizan por administración en la semana del 6 al 10 del actual.

Suspender del cargo por cinco días al auxiliar 3º Sr. Plasencia.

Se aprobaron cuentas del agente ejecutivo y otras.

Quedar enterados de un oficio de don José Fernández Márquez, remitiendo el pergamo que se le encargó por acuerdo de la comisión permanente.

La alcaldía propone la comisión de señores concejales que deberán entrar a formar parte de la Junta organizadora de la celebración del Centenario de Gómez, nombrada por la Real Academia de Ciencias.

Son estos: D. Pedro Burbano, D. Agustín Ferrer y D. Daniel Aguilera.

Se aprueba el proyecto del Arquitecto municipal para la expropiación de las casas número 6, 8 y 10 de la calle de Sevilla y 14 de la de Rodríguez Sánchez.

Se designa a don Manuel García de la Plaza, teniente de alcalde, que formará parte de la Junta que ha de apreciar los méritos de los funcionarios que concuerren las plazas de Jefes de Negociado y oficiales primeros que se provean como consecuencia de la aprobación del Reglamento del cuerpo de empleados municipales.

J. Polo Benito.

SE ARRIENDA

En la calle Sevilla, núm. 4, se arrienda un hermosísimo local de planta baja para oficinas, almacenes o cosas análogas.

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Aocho se reunió la comisión permanente presidiendo el Sr. Cruz Cadea, y asistiendo los señores Egallor, Revuelto, Gutiérrez Fernández, Eraso, Bellido, Ferreira, García Plaza.

Se aprobó el borrador del acta de la anterior.

Se leyó una moción de los concejales que componen la comisión designada al efecto, presentando las bases que han de servir de norma para proveer mediante concurso, las plazas de veterinarios que se encuentran servidas interinamente. Acordóse que el término del concurso sea un mes.

Se designó al Dr. Gómez Aguado para formar parte del Tribunal para las oposiciones de las plazas de médicos que se encuentran vacantes.

Se aprobó la parcelación de la Huerta de la Reina, cuyas terrenos vienen destinándose a construcciones urbanas; el justo precio de las parcelas que de la casa número 12, de las calles Rodríguez Marín y Tundidores, han quedado incorporadas a la vía pública al someterse a la alienación dicha finca y la parcela de la casa núm. 9 y 11, calle Librería; el certificado de recepción provisional de las obras ejecutadas en la primera parte del camino de las Ermitas; los presupuestos para la construcción de jaulas y reparación de las existentes en la atarazana municipal para la observación de perros; adquisición de ocho mangas con destino al servicio de riegos y la construcción de una fábrica de hormigón para el adoquinado del segundo tramo de la Ronda de Isaías y el expediente para la confección de uniformes de los jardineros municipales.

Así mismo se autorizó a la superiora del Asilo para adquirir la tela blanca y la saña que indica con destino a los aco-gildos en aquel benéfico establecimiento. Se dío de alta en el padrón a D. José Serrano García.

Se gratifica a don Rafael Ortega Raiz, por el humanitario servicio que prestó extrayendo del Guadalquivir el cadáver de un niño.

El alcalde propuso que para evitar las desgracias que en esta época suelen ocurrir en el río, se demarquen los sitios no peligrosos para poder bañarse, no permitiéndose lo hacen en otro lugar. Así mismo se ejercerá la suficiente vigilancia por los baños.

Se desestiman instancias de D. Espíritu Núñez Montenegro, D. Antonio Mantero Pozo y D. Emilia Serrano Núñez, solicitando bajar en sus cédulas personales.

Se autoriza a don Teófilo García Corpas, para abrir un establecimiento de comestibles y a don Alfonso Butler F. O. otro.

Se accede a la instancia de D. Jaime López Hernández y D. Juan Moreno Gordillo, solicitando que se le exima del pago del impuesto sobre circulación de bicicletas en consideración a que solo la utilizarán siete días en un periodo de treinta.

Proveer de bragueros a siete solicitantes.

Autorizar a D. Enseble López Martín, doña Carmen Viola, don Luis Rodríguez Rodríguez, don Ángel Avilés, don Rafael García, don Francisco Pérez Herrero y don Rafael Expósito Serrano, para realizar obras.

Aprobación de la relación de los jorales y materiales invertidos en las obras que se realizan por administración en la semana del 6 al 10 del actual.

Suspender del cargo por cinco días al auxiliar 3º Sr. Plasencia.

Se aprobaron cuentas del agente ejecutivo y otras.

Quedar enterados de un oficio de don José Fernández Márquez, remitiendo el pergamo que se le encargó por acuerdo de la comisión permanente.

La alcaldía propone la comisión de señores concejales que deberán entrar a formar parte de la Junta organizadora de la celebración del Centenario de Gómez, nombrada por la Real Academia de Ciencias.

Son estos: D. Pedro Burbano, D. Agustín Ferrer y D. Daniel Aguilera.

Se aprueba el proyecto del Arquitecto municipal para la expropiación de las casas número 6, 8 y 10 de la calle de Sevilla y 14 de la de Rodríguez Sánchez.

Se designa a don Manuel García de la Plaza, teniente de alcalde, que formará parte de la Junta que ha de apreciar los méritos de los funcionarios que concuerren las plazas de Jefes de Negociado y oficiales primeros que se provean como consecuencia de la aprobación del Reglamento del cuerpo de empleados municipales.

J. Polo Benito.

El Toque de Oración

CAMPANAS DE LA ERMITA DE LA SIERRA...

¿Qué tendrá vuestro eco seductor... que se filtra en mi alma comprensiva su dulce algarro son?

CAMPANAS QUE AL TOCAR, EN LA ALBORADA, DESPERTAN CON TAN DULCE ARRULLADOR LA VIDA DE LOS CAMPOS... Y ALEGRIAS LA CHOZA DEL PASTOR...

¿QUÉ TENDRÁ VUESTRO ECO MELODIOSO Y RUMBO ARGENTINO MATINAL... QUE PARCE A MI ALMA SOÑADORA SA'MEDIA CELESTIAL...

¿QUÉ TENDRÁ LA CAMPANA VOCINGLERA DE VETUSTA ESPADA MONACIA... Parece que medula una p'egaria SU LARGA DE METAL...

¿QUÉ TENDRÁ SU SONIDO... EL CAMPESINO PROSTERNADO EN LA TIERRA HUMILDE ESTÁ, DESCUBIERTO EN SU FRONTE QUE ALZA AL CIELO EN ACTITUD DE ORAR...

¿QUÉ TENDRÁ LA ASIRORA QUE DESPUESA MENSAJERA DEL SOL CANICULAR, ES MÁS BELLA QUE MARÍA... CUANDO SAENA LA ESQUILA DEL LUGAR...

¿QUÉ TENDRÁ LA ALMAGRA MAÑANERA EN EL SARCO DESGRANA SU CANTAR... Y EN EL PRADO REBULLEO TRASCENDO EL TIEMPO RECIENTE...

HAN SONADO EN LOS CAMPOS SILENCIOSOS UNA TANÍO DE MÍSTICA EMOCIÓN, QUE ES SUSARRO... Y PLAGRÍA... Y ARMONIA JEL TOQUE DE ORACIÓN!

[Y POR ESO LOS CAMPOS SE ESTREMECAN Y LOS CIELOS SE TIENEN DE ARREBATO]... Y EN EL PECHO, LATIENDO ALBORZADO, SE ALGREA EL CORAZÓN...

Y EL REGATO QUE CORRE BALUICIOSO... Y LA ALONDA QUE CANTA EN EL TRIGAL... Y LA DULCE TONADA SORRIALE DEL RÚSTICO REGAL...

¡CAMPAÑAS QUE AL TOCAR, EN LA ALBORADA DESPERTAN CON TAN DULCE ARRULLADOR LA VIDA DE LOS CAMPOS... Y ALEGRIAS LA CHOZA DEL PASTOR!...

¿QUÉ TENDRÁ VUESTRO ECO MELODIOSO Y RUMBO ARGENTINO MATINAL... QUE PARCE A MI ALMA SOÑADORA SALMODIA CELESTIAL?...

J. CARRILLO ORTUÑO.

los, así como de la que se constituya para la prueba declaración de aptitud y del Tribunal de las oposiciones que se exige para las plazas de oficiales segundos que han de resultar vacantes.

Por último se facultó al alcalde para que reciba de una Junta de técnicos el conveniente informe acerca del tipo de edificación del estilo arquitectónico que presidirá la plaza de las Tendillas.

Se autoriza a don Teófilo García Corpas, para abrir un establecimiento de comestibles y a don Alfonso Butler F. O. otro.

Se accede a la instancia de D. Jaime López Hernández y D. Juan Moreno Gordillo, solicitando que se le exima del pago del impuesto sobre circulación de bicicletas en consideración a que solo la utilizarán siete días en un periodo de treinta.

Proveer de bragueros a siete solicitantes.

Autorizar a D. Enseble López Martín, doña Carmen Viola, don Luis Rodríguez Rodríguez, don Ángel Avilés, don Rafael García, don Francisco Pérez Herrero y don Rafael Expósito Serrano, para realizar obras.

Aprobación de la relación de los jorales y materiales invertidos en las obras que se realizan por administración en la semana del 6 al 10 del actual.

Suspender del cargo por cinco días al auxiliar 3º Sr. Plasencia.

Se aprobaron cuentas del agente ejecutivo y otras.

No hay competencia posible con esta Casa, ni en modelos ni en precios.

Indiscutiblemente es la que más barata vende y mejor surtido presenta.

Pase por la calle MARÍA CRISTINA donde está instalado este gran establecimiento y se convencerá viendo su exposición permanente.

AUTOMOVIL ESSEX

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio.	00'00
cierre.	32'50
Libras cambio medio.	33'475
cierre.	33'50
Dollars.	0'00
Interior 4 por 100 al contado.	70'75
Exterior 4 por 100.	84'30
Acciones del Banco de España.	571'50
Id. del Banco Hispano Americano 000'99	
Id. preferentes Anacarera.	109'00
Id. ordinarias id.	45'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata.	54'00
Id. de Tabacos.	231'00
Mercedarios del Norte de España.	872'00
Id. de M. Z. y A.	349'50

POLÍTICA

La Gaceta

La hoy publica lo siguiente:

Una disposición anunciendo concurso para proveer el cargo de Interventor de los fondos municipales de La Rampa (Córdoba), de nueva creación y dotado con el haber anual de cuatro mil pesetas. Disponeando que en ningún caso los funcionarios del Estado perciban mayor sueldo del que tienen asignado, aunque desempeñen cargos superiores.

Disponeando que se suspenda la provisión mediante oposición de todas las cátedras, estén o no vacantes, que pertenezcan a la Facultad de Ciencias.

Ganólogo

Ha sido nombrado por oposición canónigo de la S. I. M. de Sevilla, don Manuel Carreras Sanabria.

Este nombramiento aparece en la «Gaceta» de hoy.

Intereses vinícolas

El señor Elias de Molina, presidente de Acción de Defensa Agraria, se ha dirigido al Directorio, en razonada instancia, exponiendo que: ante la crisis agudísima vinícola que se agrava cada día con la proximidad de la cosecha y existen grandes cantidades de vinos sin vender, se impone, por razones iguales de justicia, y para salvar lo más posible intereses tan vitales gravemente comprometidos, que se extienda el decreto de préstamos a los trigos nacionales de 6 del corriente mes, a los viños con las debidas adaptaciones.

Los anticíos del Estado hasta el 50 por 100, han de tener, por base, el valor y la cantidad del alcohol que contiene cada hectolitro de vino, lo que constituye una sólida garantía de su artículo inimitable, similar a las demás similares establecidas en dicho real decreto sobre los trigos, y temiendo además en cuenta la intervención y responsabilidad de los sindicatos y cooperativas.

Banquete

Acontece en el Hotel Ritz se celebró un banquete, con el que la oficialidad de Málaga residente en la corte festejó la fiesta de su patrón. Asistieron los marqueses de Estella y de Mágaz, el capitán general de la Armada, almirante, vicealmirantes y contralmirantes de Marina y numerosos jefes y oficiales. A la hora de los trébollos el marqués de Estella brindó por la fraternidad del ejército y de la marina.

Sobreseido

La Audiencia ha sobreseído la causa entrada contra los exalcaldes de Tetuán de las Victorias, don Basilio González, don Vicente Olmo y don Manuel Martínez, que habían sido procesados por malversación de fondos, a consecuencia de una visita que se mandó girar en los primeros días de marzo del Directorio.

Dimisión

El conde de Romanos ha dimitido el cargo de presidente del Comité ejecutivo de la Exposición del Traje regional.

Personalidades

Santander.—Llegó el general Avilés, jefe de la sección de ferrocarriles militares.

También llegó el subsecretario de Fomento D. José Estrada.

Consejo

Málaga.—Mañana se celebrará Consejo de Guerra contra Antonio Yeste, por el delito de insulto a fuerza armada.

Dignidad

Ha sido nombrado maestrescuela de la Catedral de Vitoria el M. I. Sr. D. Juan Bayón, que en la actualidad desempeña el cargo de canónigo archivero de la Catedral de Calahorra.

CASANA DENTISTA

lidad constitucional y puedan exponerse todos los programas.

Parce esto es lejano, pues el Gobierno no ha terminado aún la obra de saneamiento que se impuso.

Han pasado dos años, pero ese tiempo son dos milantes en la vida de los pueblos.

Además no ofrece dada el dictámen de la opinión favorable a que el Directorio continúe.

El problema de Marruecos, creación de vital interés para la nación, va ahora por otros cauces y hay que conducirlo al final.

Si logramos llegar al mismo con fortuna, entonces será la hora de una evolución política para llegar a la normalidad.

No consiste esta en que vuelvan los antiguos partidos políticos, ya descomunidos en absoluto, sino en llegar a la vida activa, a la vida de nuevos organismos eficaces, con programas que deseen el país, el cual rechaza los viejos partidos y solo desea verso libre de trabas y de lacras, siendo sus asuntos el aumento de cultura, el desarrollo de la riqueza y casato mereces un pueblo como España, por su grandeza y joya su historia.

Hispano-alemán

En otra nota dice el Directorio que el día 13 de Junio el Gobierno alemán ha denunciado el convenio hispano-alemán.

El mismo Gobierno propone negociaciones para nuevo tratado.

Marruecos

Parte Oficial

En Melilla y Larache, sin novedad; en Ceuta y Tetuán, dos emboscadas de las milicias interceptaron convoyes enemigos cogiéndoles prisioneros y efectos.

Desde hace días se viene observando en nuestro frente de Beni Jdir mayor presión enemiga.

Sin más novedad en el resto del territorio.

Un campamento francés

El campamento francés de Rihani, que durante tanto tiempo ha resistido los continuos ataques del enemigo, ha caído, en fin, en poder de los rifenos después de un violento asalto.

Toda la guarnición, las piezas de artillería y cuarto material y víveres había en el campamento, quedaron en poder del enemigo.

El campamento era bastante extenso y dotado de cuantas comodidades pueden tenerse en la campaña, existiendo dentro de su recinto varias hermosas obras de mampostería.

Notas de Larache

A consecuencia del bombardeo de las escuadrillas aéreas, sobre Aouzar, los rebeldes tuvieron tres bajas y bastante ganado vacuno muerto.

En Alcazarquivir y como medida de precaución, por los hechos que se realizaron en la zona vecina se han establecido algunos puestos fortificados que completan la seguridad de la plaza.

Fuerzas de la Intervención militar de Meliá establecieron una emboscada en un paso obligado del camino que conduce a dicha posición y sorprendieron a un grupo rebelde que venía de Beni Gorjet, entablando vivo tiroteo.

Los rebeldes se vieron obligados a huir, dejando en nuestro poder un muerto y un fasil manzur de reciente fabricación.

De la zona francesa

Melilla.—La facción de Mazzana sigue fiel a los franceses, que se sostienen perfectamente en la línea formada por las posiciones Rafi Bamehiris, Bayahis y Sidi Bel-Kassim, situadas a unos treinta kilómetros al Norte de la línea Tazza-Medúa.

Por informes recibidos de la zona francesa, se sabe que el caid Medebob, al frente de la harca que manda, y auxiliado por algunas fuerzas francesas, efectuó una incursión por las proximidades de Zoco el Had, consiguiendo que unos saharas que estaban indecisos, se pusieran de parte de los franceses.

El capitán Larrea

Sabedor el capitán jefe de la oficina de intervención de M. Taliz, señor Larrea de que un pequeño núcleo de harqueños preparaba un golpe de mano contra el servicio de descubierta que lleva a cabo la milicia destacada en Sidi Yagab, dispuso que el teniente don Benito Campos, con fuerzas indígenas se establecieran en las proximidades del río Igan.

El enemigo al descubrirlos atacó con alguna intensidad, cayendo entonces bajo el fuego de otros grupos de askaris que se establecieron en unas alturas próximas.

Los rebeldes acentuaron la resistencia, que inmediatamente vencida, obligó a huir al enemigo.

En nuestro poder dejaron cuatro muertos y un herido, todos con armamento y

detección de municiones. También el enemigo retiró otras bajas.

Por nuestra parte solo hubo que la milicia tres heridos leves de la milicia.

El capitán Larrea y el teniente Campos, han sido felicitados.

Los restos del «España»

Los representantes de una casa española estuvieron en Tres Forcas con objeto de poder apreciar el estado actual de los restos del acorazado «España» y hacer proposiciones al Gobierno para adquirirlos. Prelavamente enviará dos buzos que reconocerán la parte del casco que se halla sumergida.

Tiros

La batería emplazada en la posición de Tayedall efectuó algunos disparos contra grupos enemigos que hostilizaban, obligándoles a dispersarse.

Barcelona

Consejo de guerra

A las diez de la mañana se reunió en la sala de justicia del edificio de Roger de Lauria el consejo de guerra ordinario de plazas que ha de ver y fallar la causa instruida contra el paisano Jaime Ribas Reca, acusado de fastidación a la instauración.

Lo preside el teniente coronel del cuarto regimiento de zapadores minadores, fiscal el jurídico militar y defensor el capitán don Antonio Jiménez Jiménez.

Negociaciones hispano-francesas

Reunión

A las once de la mañana se reunieron en la Presidencia los delegados de la conferencia internacional.

Vienen como todos los años en esta época a recorrer España.

El embajador francés dijo que nada podía manifestarnos de lo tratado, pero que quizás en breve se harían amplísimas declaraciones.

El general Jordana dijo que no había nada de particular.

Operación

Anadió que esta noche se realizaría una operación de castigo contra las cabillas que hacen presión contra la posición de Bení Xider.

Anunció que luego se facilitaría una nota oficial, sin indicar en qué sentido.

Luego nos hemos enterado que es para desmentir las informaciones de la prensa inglesa.

Lo que dice un prohombre

Persona muy adicta al Directorio y que ocupa alto cargo ha sido preguntado acerca de lo que se haya tratado en estas conversaciones sobre la paz y ha dicho:

Condiciones para la paz no han existido. Se trata de unas bases, que no son precisamente las condiciones en que se puede concertar la paz.

Reanérdese que antes de ahora Abdel Krim solicitó varias veces la paz de España; pero lo hizo con una cordialidad ilusoria, a las que no se podía acceder. No debe olvidarse que el Raisuui, con todo su prestigio religioso, no logró impedir ante los rifenos el respeto a lo pactado.

España sabe lo que debe saber respecto al cumplimiento de lo que padecerá ofrecer el ambicioso cabecilla rifeno que mantenga la rebelión.

Terminó diciendo que las dificultades que se dice opera Inglaterra en el asunto de Tánger, no han sido bien interpretadas, pues aquella nación solo hizo imponerse en mantener en todo su integridad el Estatuto firmado.

El momento actual

Si se tiene presente que la Conferencia francesa española tenía por inmediata finalidad buscar una fórmula para la paz que no mencionaba la autoridad que tanto España como Francia necesitan para continuar su acción civilizadora en Marruecos, se admira que lo que pretendemos llamar nueva actitud del Gobierno francés es sobrado motivo para el airo en el camino que se ha producido en las conversaciones que se siguen entre los negociadores franceses y españoles.

En realidad, la situación es esta: primero, tentativas de paz; segundo, si esas resultan ineficaces, la adecuada constatación a la contumacia de Abdel Krim.

Ahora, el Gobierno francés cree que se perderá un tiempo precioso en aquel caso, y que se deberá pasar al segundo término de la proposición, o sea que ambos deben hablar las armas.

Otra reunión

A las seis de la tarde llegaron a la Presidencia, Aguirre de Cárdenas y Jordán, y luego los demás delegados.

Nos dijeron que nada había de particular.

Nos reunimos esta mañana y celebramos reunión, que resultó fructífera.

Esta noche también será larga la conferencia.

Miscelánea

La medalla del homenaje

La Casa de la Moneda está ya terminando la confección de unas nuevas medallas del homenaje a Sus Majestades, exclusivas para señoras. Son de dimensiones más reducidas, y van sujetas a un lazo de los mismos colores de la cinta de la condecoración. A las señoras que han obtenido la medalla con anterioridad les será cambiada en momento oportuno.

Estatofadores

La banda de estafadores descubierta ayer por la policía ha pasado a la cárcel. En Barcelona ha sido detenido como complicado el excapitán de la guardia civil don José Morales, a quien acusa de ser el autor del robo de 200.000 pesos.

Por una petanca se ha llegado a pagar 230.000 pesetas.

res eclesiásticos documento alguno, y mucho menos autorización alguna sobre este cometido.

El Príncipe de Gales

Londres.—El 29 de Julio saldrá de Capetown con rumbo a la América del Sur el Príncipe de Gales, el cual inaugurarán el Nort de Rhodesia, sus obras hidro-eléctricas en Malungwazi, por las cuales un estrecho río en medio del África Central, ha sido convertido en un gran lago que será usado para generar potencia eléctrica.

Buena escuadra

Londres.—Se ha vendido la cuadra del fondo Sir Edward Halton, en la suma de 203.000 libras sterlinas por 75 caballos. Esto es, más de diez millones de pesetas al cambio del día.

Por una petanca se ha llegado a pagar 230.000 pesetas.

En China

Pekín.—La guerra civil ha estallado nuevamente en la provincia de Sze-Chuan, donde el general Yang Sen ataca al general contrario cerca de Changking. Las fuerzas de Honan entraron el miércoles en la provincia de Shensi, avanzando sobre Sianfa, donde probablemente habrá también lucha.

</div

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos titulares», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncianta, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y exención de 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

640

Amaya ó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

—Yo no puedo decirte si Muñio trató de venderme; pero si os respondí de que he tomado mis medidas, y aún pienso tomar otras más severas, para prenderlo, si tiene la crudidad de volver a Pamplona. Su conducta es sospechosa hasta extremo. Se ha dirigido a su orilla de rechazo del Abio; y abajo quien viene ganando las tropas de Gunes? Nadón el vengativo Muñio, cuya saña no se apaga con el infando crimen que hizo cometer a Teodoro. Viene Eudón, y es de creer que haya llamado a su antiguo vicario, para entenderse con él en daño de los cristianos; viene Rapha, la hermana de su

padre, le espresa, y los judíos de la alianza le proclaman en sus sinagogas como el prometido redentor de su raza. De aquí mi inquietud, de aquí mi recelo. Es verdad todo quanto os he dicho; es tanto un pueblo. Pero este pueblo es todavía la estatua tránsfuga a quien le falta el rayo celestial, que la infunda aliento, espíitu y vida.

—Esa vida vendrá con el combate. Garoña, no lo dudéis.

—Para salir al combate lo hace felia e la vida, pero la tendré.

—La tendré si te pones al frente de las oportunas huestes.

—¡Lo dudáis! Padre mío, cuando se trata de polir soy ambicioso; no sé si Dios me inspira el anhelo de vencer, la locura de entrar en la victoria, o si vuestra hija me ha persuadido; pero yo sé que soy el poder de los invasores. Haced que vienen, al parecer en apresadas fatigas, son árabes, berberiscos, egipios y sarracenos, divididos entre sí. No han llegado la fundírsean miedo. Con buenas agujas para predicar la guerra santa, no me faltará rueda, ni siquiera Amagaya.

—Vive todavía la viuda de Blas ha cogido con dones de santidad para que el favor del reino de Vasconia haga salgar por la fe. Por la fe, que le ha inspirado siempre, que nunca en su corazón ha desfallecido; por la fe, que le ha salvado como en tabla que sobrevivida en las tempestuosas encrucijadas de la tormenta. Al lado de esa fe y de las virtudes que resplandecen ya en el deseo de darle a su gente la justicia y la paz, quedamos asilvados. Nostros podremos llorar a sus reyes; Tedo no será más que rey, será un santo; el autor de nuestra salvación, el alma de la reconquista.

—¿Y cuántas para ella?

—Cuenta desde luego con su otra piedad y nuestra salud, que nos dan fuerza; así como la paciencia y la disciplina refuerzan a menos el poder de los invasores. Haced que vienen, al parecer en apresadas fatigas, son árabes, berberiscos, egipios y sarracenos, divididos entre sí. No han llegado la fundírsean miedo. Con buenas agujas para predicar la guerra santa, no me faltará rueda, ni siquiera Amagaya.

—Vive todavía la viuda de Blas

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas; entre tres columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncio en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Medio plana, 500, y media, 250. Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las suscripciones a los catálogos de sus numerosas páginas 5 pesetas. Excepcionalmente las de una plana o media, cuyas bocinas superiores son mayores.

Los verdaderos Lithinés



EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas realizadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 42 (0)

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 38 (0)

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 20 (0)

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 32 (0)

Oscilación. 26 (0)

Aqua de lluvia en milímetros. 13 (0)

Aqua evaporada en milímetros. 0 (0)

8 (0)

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°. 755 (0)

Temperatura a la sombra. 23 (0)

Temperatura de termómetro humedecido. 19 (0)

Tensión del vapor. 18 (0)

Humedad relativa. 56 (0)

Estado del Cielo. Despejado.

Dirección del viento. E.

Fuerza. 1 (0)

Roscido en 24 horas. 185 (0)

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLENA.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Camilo de Lisis, etc.; Simaco, p.; Aurora, vg. y mr. Jubileo Circular. Mañana en Santa María, por D. Pedro Barbudo, y señora.

Eslavas.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el mausoleo se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de B. 2'35 y 3'45.

Toques de Alba. A las 3.

Toques de oraciones. A las 7'15.

Toques de oficios. A las 9.

Adoración Nocturna.—Vigilia del mes.

Del 18 al 19, turno San José.

Del 24 al 25, Divino Niño Jesús.

Del 25 al 26, San Pascual Baylón. CATEDRAL.

Comienza si sera todos los días de este mes por la mañana, a las 8 y por la tarde a las 5.

Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral, durante el presente mes:

El día 26, festividad de Santiago, el señor Oránzigo Magistral.

Carmen Caizade (Puerta Nueva).—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, del 16 al 24.

Por la tarde, a las siete, manifiesto, santo rosario, ejercicios, gozos cantados y sermón por el M. I. señor D. Mariano Ruiz Calero.

Todos los días de la novena, por la mañana, a las siete y media, habrá misa solemne, exponiéndose a Jesús Sacramentado, a las siete.

Este culto los costeará mañana por la mañana D. António Cabrera Domínguez, y por la tarde D. Benito Rubio Larregueta, por sus difuntos.

Santa Marina.—Solemne triduo al Sagrado Corazón de Jesús, mañana gris a seis, a las seis y las ocho y media de la tarde, los días habrá un lejano responso, predicará el señor Rector.

El último día habrá reserva solemne con visita de sacerdotes.

Mañana, a las diez de la mañana, solemne función con eructante y asistencia de la Ilustre y Comunidad de Señoras Casas Páricas en cuya fiesta predicará el R. P. Atotoní Saturino Fernández.

Costear el triduo el primer día doña Concepción Montilla.

Exposiciones.—El día 19, festividad de San Vicente de San Paul, se celebrará en la iglesia de la Casa de Expositos, solemne función que las Hijas de la Caridad dedicarán a su excelso patrón.

A las diez, misa cantada a toda orquesta, siendo orador sacerdote el R. P. Mariano Martínez, de la Congregación de San Vicente de Paul. Por la tarde, a las seis y media, la novena en la que estará expuesta Su Divina Majestad.

San Agustín.—La V.O.T. celebra sus cultos el domingo, a las ocho, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, manifiesto, estípite, rosario con Istasia cantada, ejercicio plástico y procesión del Santísimo por el interior del templo.

Capuchinos.—La V.O.T. celebra el domingo 19, los ejercicios del mes, a las ocho y media, misa de Comunión general. Por la tarde, a las siete, ejercicios, con manifiesto, santo, plástico, procesión con el Santísimo y responso.

Bomba Multicelular

El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a máquina, con mareas o con toda clase de motores.

Puede verse funcionar todos los días, y a cualesquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estaba el ganado este Foris) taller de carretas de Antonio Torneras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía Antonio del Peso, Reloj, 1, Córdoba.

Relojería Royal

PLATERIA

Junto al Circulo de la Amistad. Relojería de pared ó de oro, desde 50 pesetas; de bolísono, desde 8 pesetas. Ventas a plazos y al contado.

Composturas garantizadas baratas.

SE ARRIENDA

En Alcolea, se arrienda el local en que estuvo instalada la fábrica de Cera y Bujías, con amplia nave y varios departamentos; para tratar de las sondísticas, oficinas del Café La Peña, Siete Ríos, 6. De 10 a 12.

FORRAGES ALFALFA Y MAÍZ VERDES

Se vende en la «Granja Mulalí» de ocho y media a nueve y media de la mañana.

Quintal de 46 kilos, alfalfa, a pesetas, 2'50.

Quintal de 46 kilos, maíz, a pesetas, 1'50.

(No se reparte a domicilio).

Venta de un órgano

Se vende en buenas condiciones un órgano, propio para parroquia pequeña, restaurado y afinado por competentes técnicos; para preso y razón, dirigirse, Abadesa del Convento del Clister, Córdoba.

Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Nuestra Novela.

Esta publicación creada por acuerdo de la Asamblea de la Prensa Católica de Toledo, tiene por lema «El arte y la belleza al servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro Nativo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», por Pascual Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo Saenz de Barés, agotada.

«El teque de perdidos», de Victor Espinós, un real, casi agotada.

«La primera novia», de Curro Vargas, agotada.

«Castillo de Naipes», de Luis León Domínguez, casi agotada.

«La loca del almendro», de Emilio Esgui, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Roquejo, agotada.

«Guarda V. el cheque y la silla», de Jesús R. Coloma, un real, casi agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buenaventura L. Vidal, un real, casi agotada.

«Mi hermano ha fallecido un real», de Jesús M. Coloma, un real.

«La boda del contratiesto», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

Apartado de EL DEFENSOR N.º 1

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUARIAS en sus distintas secciones y planas

LA CENTRAL CARBONERA

Almacén de Carbonos y Fábrica de Ovoides movida a vapor Oficinas: Librería 22 y 24.—Teléfono 383

CALIDADES Y PRECIOS POR QUINTAL

Grasa especial para frágiles.	3'50
Idem Galleta lama larga.	4'25
Idem en ovoides 1. ^a .	2'75
Antracita Almendra 1. ^a .	4'60
Idem Galleta.	4'75
Cok metálico.	4'50
Cok semigraso en ovoides.	3'60
Vegetal de excoix.	11'60

Los mejores carbonos y los más baratos